



2020年9月 18日 星期五 农历庚子年八月初二







逾干亿元信贷资金超额发放 三成投向新基建新兴产业

本报讯(记者易鹤 通讯员夏 晖)记者昨日从市发改委获悉,总规 模1100亿元的"稳投资·千亿信贷 专项"已发放完毕,实际发放贷款金

额1117.3亿元。

今年3月,市发改委联合国开行 宁波市分行、工行宁波市分行、农行 宁波市分行、中行宁波市分行、建行 宁波市分行、浦发银行宁波分行6家 银行,推出2020年稳投资千亿信贷 专项。截至7月底,6家银行通过授信 审核项目496个(次),涵盖重大基础 设施、新产业新业态、社会民生短 板、助力复工复产等领域。其中,新 基建类项目85个(次),实际放贷金 额113亿元,占放贷总额比重17%。 新兴产业类项目103个(次),实际放 贷金额163亿元,占放贷总额比重 15%。两项累计占比超过三成。

为了补齐社会民生短板,该专 项针对疫情防控、应急管理、消费升 级等需求,聚焦公共卫生、教育、养 老、文化、旅游、未来社区、应急设施 设备等项目加大投放力度,共通过

授信审核此类项目147个(次),实际 放贷金额197亿元,占放贷总额比重 18%。助力复工复产类项目,把重点 放在支持外贸企业、中小企业复工 复产上,共通过授信审核复工复产 类项目52个(次),实际放贷金额103 亿元,占放贷总额比重9%。

为了加快信贷精准投放,6家 银行开辟了"绿色通道",并在贷款 规模、授信条件、融资利率以及贷款 期限上提供各参与银行政策权限内 最优条件支持。

五大产业综合体建设促北仑产业集群"裂变"

集聚高新技术企业135家,解决技术难题842项

本报讯 (记者厉晓杭 北仑区 委报道组陈盛竹 通讯员杨娜)依 靠技术和创新, 贝发集团集聚起一 批中小企业,从制造到设计,从线 下到线上,一个规模可观的文创综 合体亮相,并于今年初被列入省级 创建名单,成为宁波"246"万千 亿级产业集群的一大亮点。

"传统制造业必须从制造思维 向市场思维转变,从产品思维向用 户思维转变。"贝发集团董事长邱 智铭介绍,目前,包括"文器库"

在内, 贝发文创综合体已搭建起 "文器云、文器链、文器库、文器 创、文器社"的产业社群联盟,依 托自身成熟的文创产业创新链、服 务链、供应链资源,为中小企业的 创意设计转化成大众消费产品创造 便利,已有数百款实现了销售盈

今年以来,北仑区深挖中小企 业集群潜力,以产业综合体建设为 支点,通过调动整合创新资源,有 机串联创新链、产业链、资源链, 撬动产业集群跨越提升。

重点聚焦,提升顶层设计精准 度。围绕"246"万千亿级产业集 群重点领域,北仑区谋划制定高端 智能装备、压铸模具及产品集成、 创意文具、环境功能材料、集成电 路等五大产业综合体建设。借省级 智能装备产业创新服务综合体创建 契机,该区采用"市场主导、企业 主体、政府主动、社会联动"的创 建模式,整合海内外各类创新要素 和创新平台,在智能装备综合体 中, 打造全省首个高端装备高能级 创新服务平台。

有效整合,增强创新资源融合 度。纵向聚焦上下游企业,横向

整合产学研创新资源, 北仑区 不断将综合体打造成"研发+" "设计+""标准+""品牌+"的产 业化高地。目前,该区综合体共集 聚高新技术企业135家、创新服务 机构86家、高层次创新人才1769

深化改革,推进产业服务契合 度。该区全面深化"最多跑一次" 改革,针对中小企业重制造、轻研 发、轻品牌等问题,设立综合体一 站式服务窗口,提供技术创新、检 验检测、创业孵化等集成服务。截

至目前,该区综合体共解决技术难 题842项,实施科技成果转化项目 267项。

把民企"产改"打造成"重要窗口"鲜明标识

全省民营企业产业工人队伍建设改革工作现场推进会在甬举行

本报讯 (记者周琼 通讯员郁 诗怡 陈浩飞) 昨天上午,全省民 营企业产业工人队伍建设改革工作 现场推进会在宁波方太厨具有限公 司举行。省人大常委会副主任、省总 工会主席、省推进产业工人队伍建设 改革工作协调小组副组长史济锡出 席会议并讲话。李谦、卞吉安参加。

记者了解到,产业工人队伍建 设改革在我市开展以来,在市产业 工人队伍建设改革工作联席会议办 公室牵头下,全市22个部门积极

参与, 在省内率先实现"产改"实 施方案的县级全覆盖,一系列覆盖 产业工人生存、生活、发展、提升 的举措不断加速落地。目前,全市 已确立市级以上试点企业35家, 其中既有全国500强企业,也有制 造业单项冠军、隐形冠军企业。35 家企业均出台了实施方案,并结合 自身特点,推出雅戈尔"四心工 程"、方太"四化工程"等典型做 法,为全市乃至全省不同类型的企 业探索可复制可推广的工作经验。

史济锡充分肯定了我市各级工 会发挥职能优势, 创造性开展工作 所取得的成效。他指出,推进新时 代产业工人队伍建设改革是一项重 大改革任务,加快推进民营企业产 业工人队伍建设改革是建设"重要 窗口"的现实需要。目前,全省上 下都应切实加快推进民营企业产业 工人队伍建设改革工作, 畅通技能 人才发展通道, 引导广大产业工人 坚定走技能成才之路, 有效推动农 民工向现代产业工人转变,努力把 浙江打造成为新时代工匠的培育引 领之地、成长向往之地、技能创新 之地,把浙江民营企业产业工人队 伍建设改革打造成为"重要窗口" 的鲜明标识, 为我省经济社会持续 健康高质量发展赋能增效。

现场推进会上,宁波方太厨具 有限公司、浙江恒逸集团有限公司 等8家单位作了经验交流;45家单 位作了书面交流。

会前,与会人员考察了宁波方 太厨具有限公司生产车间。



保护母亲河

昨天上午,在甬江高新区段沿岸,宁波市水利局30余名"清河"志愿者忙碌着清理垃圾,开展"关爱山川 河流 保护母亲河"主题活动。志愿者们还通过宣传,鼓励更多市民特别是共青团员、青年学生参与"共建幸福 河"志愿行动,共同保护全市4268条河道和402座水库。 (陈结生 王文娜 摄)

建"栽树工程"创新城 创人才发展首选地 2020中国浙江·宁波人才科技周今日开幕

本报讯 (记者黄合 通讯员勇 祖轩)第15届中国浙江・宁波人 才科技周今天正式拉开帷幕。昨 天,记者从2020中国浙江・宁波 人才科技周新闻发布会了解到,此 次活动将以"建'栽树工程'创新 城, 创人才发展首选地"为主题, 进一步集聚整合海内外人才、科 技、教育等创业创新要素资源,打 造创业创新生态示范市。

自2006年创办以来,人才科 技周活动已连续成功举办14届,

不仅成为我市深入实施人才强市战 略、打造人才生态最优市的重要抓 手,也成为由省市共同举办、在海 内外具有较高人才集聚力和品牌知 名度的人才活动。

与往届相比, 今年的人才科技 周活动更多维度助推"栽树工程" 建设, 更大力度保障活动安全务 实, 更高站位融入国家重大战略, 更加精准服务产业发展需要,更广 范围激活引才用才主体,进一步体 现了与时俱进、服务中心的特点, 明确了立足实际、力求精准的目

活动期间,我市将全面梳理 "栽树工程"成效,开展科技项目 揭榜挂帅,组织产业技术研究院和 单项冠军企业参展,以"新机遇、 新制造、新青年"为主题举办第三 届"风起大会",助推高水平创新 型城市建设;组织高端人才、青年 人才、海外人才、产业人才等4类 专题活动,开展5项创业创新赛事 活动,同时突出人才活动引才主 题,运用直播带岗、5G云面试等 线上线下联动方式,增强人才招引

精准度和产业契合度。 此外,为了更好地激活引才用 才主体, 此次人才科技周活动将 进一步淡化政府色彩,发挥市场 主体作用,引导更多企事业单位 参与活动组织承办,同时借助各 类学会、行业协会、人才社团等 力量, 靶向邀请人才专家来甬开 展对接交流,激发用才主体招才引 才主动性。

那一个个奔忙而坚定的身影,那一张张疲惫却 坚毅的面孔,是强大信念意志汇聚成一往无前的钢 铁洪流,是无数血肉之躯筑起抵御疫情的新的长城

光荣属于英雄的中国。

东

或

本报讯(记者易鹤 吴向正)昨天下 午,市十五届人大五次会议重点类督办建 议办理工作"三见面"会议召开。市委副 书记、市长裘东耀主持会议, 市人大常委 会主任余红艺出席并讲话。

今年市两会期间,代表们十分关注四 明山区域发展, 戴天瑛、杨茂源、鲁根 水、张丹丹等代表提出的4个关于四明山 区域发展的建议,被列为重点类督办建 议,由裘东耀负责领办、余红艺领衔督 办。"三见面"会上,市发改委等办理单 办。"三见面"会上,市发改委等办理单位汇报了建议办理情况和下一步打算,4 位代表对建议的办理工作表示满意。

裘东耀指出,加强四明山区域生态发 展,是关系高质量发展、高水平全面建成 小康社会的一项重要工作。近年来,宁波 深入践行习近平生态文明思想, 贯彻落实 习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精 神和给横坎头村全体党员的重要回信精 神,加大政策支持、资金投入和工作推 动,四明山区域生态提质、产业转型和民 生改善工作扎实推进。他强调,下一步要 坚持"绿水青山就是金山银山"理念,坚 定不移走生态优先、绿色发展之路,强化 问题导向,聚焦群众期盼,落实更精准更 有效举措,统筹抓好生态环境保护与乡村 振兴发展,统筹抓好当前与长远工作,统 筹抓好产业发展与民生改善,统筹抓好机 制完善和要素保障,确保四明山区域生态 发展高质量推进,让四明山区域生态美、 产业绿、百姓富。

裘东耀对市人大及其常委会、市人大 代表一直以来对政府工作的监督支持表示 感谢,要求相关部门和区县(市)加强协 作配合,提高措施落实率、问题解决率, 确保代表们的建议落到实处、见到实效, 切实增强群众的获得感、满意度。

余红艺充分肯定市政府及相关部门重 点类建议办理工作。她指出, 市政府及各 承办单位要着眼长远发展、全局发展,以 "十四五"规划编制为契机,持续关注、

推进和解决四明山区域发展规划、交通设施建设、产业扶持政策、生态补 偿支持等重点问题, 让山区群众有更多实实在在的获得感、幸福感。对下 一步做好代表建议办理工作,余红艺要求,各承办单位要进一步增强政治 责任感,完善协同办理工作机制,提高实际问题解决率,真正让代表满 意、让群众满意。人大代表要立足全市大局,深入了解民情,提出务实建 议。市人大常委会将加强代表履职服务保障,拓宽知情知政渠道,为代表 提出高质量高水平建议夯实基础。

彭朱刚、朱金茂参加。

人工智能当起了法官助理 镇海法院敲响 我市"金融智审"第一槌

本报讯 (记者董小芳 通讯员 周颖) 昨日,镇海法院宽敞的法庭 内,除了法官空无一人。法官轻点 鼠标,"现在进行法庭发问",一个 声音突然响起。说话的,是这场庭 审的助理"小智"——一个会思 维、能推理的人工智能程序。

据悉,这是浙江省高级人民法 院创立的"凤凰金融智审模式"。 该模式以金融借款纠纷为主攻方 向,探索人工智能技术在审判全流 程的深度应用。镇海法院是全省第 二批、宁波第一批"金融智审"试

记者在现场看到,"小智"实 时记录庭审笔录,并能将原被告的 语音即刻转化为完整的书面语句; 证据分析展示、涉案借款本息金额 计算、案件风险点提示、预测结果 等事项,"小智"自动整理推送; 结案后,"小智"自动对案件进行

在"小智"的帮助下,短短半 个小时,一起宁波银行诉俞某的金 融借款案件判决结案,一起镇海农 商银行诉王某的金融借款案件调解 结案,实现案件当庭智能生成判 决、当庭宣判、当庭送达,并一键 归档,由此敲响了宁波法院系统利 用人工智能辅助审判的第一槌。

"这一创举,填补了国内空 白,给传统的金融案件审理工作带 来革命性变化。"镇海法院相关负 责人介绍,它一方面提升了办案效 率,不仅便利了当事人,还将法官 从大量的简案中解放出来,集中精 力解决繁案、难案,进一步实现 "简案快审、繁案精审";另一方面 保证了裁判的公平,"小智"的算 法是客观的,处理数据不偏不倚, 对诉讼参加人一视同仁,做到了公 平与效率两手抓。

东部新城崛起科创高地 浙江创新中心入驻企业破百家

本报讯 (记者杨绪忠 通讯员 钟鑫 徐濂江)昨天下午,宁波东 部新城开发建设指挥部发布消息, 位于东部新城核心区的浙江创新中

心成立一年间,交出了一份亮丽的 成绩单:截至8月底,已入驻企业 119家, 其中2020年度签约43家, 更多优质创新要素正在加速集聚。

天气:今天阴有中到大雨局部暴雨;偏北风3-4级;20℃-24℃ 明天阴有中到大雨局部暴雨;东北风2-3级

新闻热线:87000000 www.cnnb.com.cn 今日12版 总第16452期

今日市区空气质量预测:优